

引进优质教育资源，全面促进教育公平，办好人民满意的教育 澄迈：教育“高地”正崛起

■ 本报记者 高懿

“我们获奖啦，既高兴又自豪，真正将理论运用于实践当中，这块奖牌对于我而言不仅是荣誉，更是激励。”7月15日，在上海参加第五届全国青少年无人机大赛的华东师范大学澄迈实验中学（以下简称华师大澄迈实验中学）八年级2班的学生罗庚向海南日报记者表达了获奖的喜悦。

华师大澄迈实验中学学生取得的可喜成绩，源自该校对德智体美劳全面培养体系与“五育并举”育人路径的探索。华师大澄迈实验中学是上海华东师范大学与澄迈县政府合作创办的公办完全中学，是我省实施“一市（县）两校一园”优质教育资源引进工程建成的学校之一，更是澄迈县为打造优质教育资源“高地”的重要力量。

百年大计，教育为本。近年来，澄迈县坚持教育优先发展战略，出台优惠政策加快发展教育事业，吸引华东师范大学澄迈实验中学、微城未来学校、北京外国语大学附属海南外国语学校、海南力迈中美（国际）学校、海南中学美伦校区等一批优质学校落户，为本地学子求学提供了更好的选择，一方教育“高地”正在澄迈这片投资创业的热土上迅速崛起。

近日，记者走进华师大澄迈实验中学，红白色调的教学楼、实验室、体育馆等建筑，错落有致。临近期末考试，在教室里，学生们认真复习，或是做模拟试卷，或者温习课堂笔记。

“我校始终坚持‘向课堂要质量’，大力开展课堂教学模式改革实践，站在学生的角度去设置学习任务并明确学习任务，问题让学生提、活动让学生做、规律让学生找、收获让学生讲，学习指向性更明确。”副校长姜童对记者说，得益于

学校精细化的教学管理，该校学生今年在县考及联考中屡次取得好成绩。

教学管理不断优化，硬件设施齐备完善，华师大澄迈实验中学吸引了众多学生和家长的目光。近日，在华师大澄迈实验中学2021年秋季学期招生推介会上，来自澄迈县金江镇的学生家长王先生带着前不久刚参加完中考的女儿填写了就读意向表。“学校的整体氛围特别棒，除了优质的教师资源之外，作为家长，

我们更看重的是学校对于孩子德行的培养，而且学校的空调、实验设备等硬件设备样样俱全，孩子来这里读书，我很放心。”王先生说。

“今年的招生，线上线下同步进行，在学校精心安排和周密组织下，共接待入校实地体验的家长及学生约1500人；线上参与环节中，有16.7万人次浏览校园开放日相册，推介会线下线上参加和关注人数突破50万，场面十分火爆。”姜童介绍，今年为该校第三年招生，

相较于去年，招生名额有所增加，今年计划招收七年级学生540人，高一年级学生280人。除了举办招生推介会，学校还开通咨询服务热线，接受家长和学生咨询。

华师大澄迈实验中学是澄迈打造教育高地的一个缩影。去年以来，面对疫情带来的各类不利因素影响，澄迈各中学适应形势变化，通过线上线下相结合教学等有效方式，保障教育质量。近年来，澄迈各中学的中考、高考成绩稳步上升。

7月19日，记者在澄迈县老城镇海南中学美伦校区施工现场看到，教学楼、宿舍已全部封顶，教室内的讲台、黑板均已安装，正在进行吊顶的安装与贴砖工作……学校建设进入最后“冲刺阶段”。

海南中学美伦校区为国有公办完全中学，预计将增加3300个优质学位，按计划每年分别针对澄迈小升初、初中升高学子配置约100个

招生名额，这对澄迈老百姓来说，是一件喜事。”澄迈县教育局党组书记、局长周文梧说。

为全面促进教育公平，澄迈还以集中寄宿制办学方式把加乐、大丰、永发、中兴四镇打造成农村教育的“洼地”，目前，大丰、中兴两镇集中寄宿制办学项目已投入建设资金3940万元。同时，澄迈同步启动瑞溪、福山、桥头、仁兴、文儒、金安六镇的寄

宿制集中办学项目规划，六镇集中办学整体规划方案目前已经初步完成。

“让每个孩子接受优质教育，成为社会的栋梁。”周文梧说，为促教育公平，近两年，澄迈加大了对家庭经济困难学子的帮扶力度，2021年春季已发放建档立卡类特惠性资助500人90万余元，农村低保、特困类特惠性资助250人44万余元，并发放义务教育阶段家庭经济困难学

生生活补助6253人262万余元，学前教育“三类幼儿”生活补助4139人269万元。

与此同时，澄迈思源实验教育扶贫联盟“阵地”稳步推进。澄迈县加大对澄迈思源教育扶贫联盟“1+3”共享教育模式的扶持力度，实施思源教育扶贫联盟托管太平、山口、金安3个教育薄弱片区，实现优质教育资源共享，带动薄弱学校提升教育教学质量。

“最好的房子在学校，最美的环境是校园。”行走在澄迈县各乡镇，记者注意到，校园已成为城乡一道靓丽的风景线，先进的教学设施、优美的校园环境，均让人眼前一亮。

为改善教育教学环境、营造尊师重教氛围，近年来，澄迈逐年加大对教育事业的投入，以强化服务学校、服务教师、服务学生的“三服务”意识为抓手

手，以教育发展规划与需要等突出问题为主线，强化深度对接，切实为学校、教师、学生解决问题，全力将澄迈教育打造成为教书育人的“福地”。

在服务学校方面，今年以来，澄迈已投入225万元，为澄迈中学、思源高中168间考场安装336台空调，确保学生在舒适的环境中学习和考试。

在软件师资队伍建设方面，澄迈

县发布《关于做好2021年澄迈县偏远地区教师生活补助发放工作的通知》，2021年上半年预计发放补助434.35万元。

此外，为惠及民生，澄迈县2021年上半年共组织中小学春季免费培训班35个，开设17个科目，惠及900人次，同比增加300余人。利用县职校、社区学校等各类场所资源开设18

门社区教育公益课程，惠及学员3000人次，全面推进全民终身教育学习型社会建设。

“我们将以办好人民满意的教育为目标导向，不断扩大教育开放，引进优质教育资源，培养造就师德高尚的教师队伍，促进基础教育提质增效。”澄迈县教育局有关负责人说。

（本报金江7月22日电）

（本报金江7月22日电）